

幸福民生,请您听我慢慢说



(上接第二版)用电事故案例进行各种宣传,引导居民安全使用燃气(液化气)、安全用电。

城市综合执法事关群众的切身利益。今年以来,已清理占道经营9000余处,规范店外经营700余处。坚守环境保护红线,坚决打击破坏环境违法行为,查处夜间施工15起,道路撒漏10起,违法排水案件5起。对影响市容环境、群众反映强烈的存量违建继续开展深入摸排,向治理“深水区”和“硬钉子”发起攻坚,拆除违法建设80余处,面积1.5万余平方米,拆除存量违建21处,面积2.2万余平方米。加大小区内违法圈占、私搭乱建、私自封阳台等违法行为查处力度,开展“六无小区”创建工作,对山水新城、樱珠苑等13家小区的僵尸车、毁绿占绿问题进行清理。



街道举办广场舞大赛,丰富居民文化生活。

艺术品,多次通过“和美隐珠”公众号进行展示。各村居、城市社区举办线上知识讲座100余次,举办的200余场次垃圾分类知识宣传、爱眼日、端午节等活动点缀了社区居民的幸福生活。

新建健身场地13处,更新健身器材169件,组织村居、社区对辖区内所有健身设施的完整性、安全性以及场地硬化等情况进行全面摸底自查,对存在问题的22处场地的健身设施进行维修维护,进一步擦亮“和美与共、乐居隐珠”文化体育品牌。

倡树道德模范,做文明有礼新区人。深入开展道德模范、文明市民等典型评选活动,2020年“最美隐珠人”选树工作有序进行,已选树第一批“最美隐珠人”候选人63名。已推荐报送集体、个人最美抗疫典型、全面小康典型10例。《相守是最温暖的承诺》在青岛电视台特别节目“青岛故事”播出。

● 病有所医、学有所教 ● “和美隐珠”全方位为您服务

“没有全民健康,就没有全面小康。”街道范围内已布局3处社区卫生服务中心、33处村居卫生室,今年重点加快推进医疗卫生基础设施建设,又有6处村居卫生室得到提升改造。全面落实家庭医生签约、基本公共卫生服务及老年人免费健康体检工作,建立基本公共卫生家庭健康档案,为居民健康撑起“保护伞”。孕环情监测、为育龄妇女进行两癌筛查、开展免费孕前优生和增补叶酸预防神经管缺陷项目等举措,为提升人口素质奠定了基础。目前已开展孕前优生健康检查800余人,审核妇女基因检测及健康民生系统基因检测3000余例,已发放分娩补助39万余元,各项奖励扶助1220余万元。

社会保险工作稳步推进,劳动保障工作服务居民零距离。落实养老保险及新型农村合作医疗制度,截至9月份,已为560余人办理城镇居民医疗保险;为1100余人办理城乡居民养老保险;为5900余人办理被征地农民和建制转非村居养老保险;为2200余人办理社会保险。审核办理退休400余人;办理档案转移手续3600余人;认证城乡居民养老保险、失地农民、退休职工等2.6万余人次。

认真落实创业补贴,灵活就业资金扶持政策。已受理一次性创业补贴申请500余家,补贴资金390万余元;受理一次性小微企业创业补贴1300余家,发放补贴资金1600万余元;受理一次性创业岗位开发补贴220余家,补

资金100万余元;办理失业登记2700余人,就业困难人员认定1300余人;新增申请办理灵活就业人员补贴420余人,发放补贴资金21万余元;为900余名失业人员申领失业金150万余元;对460余家企业招用的780余名困难就业人员进行现场核查,拨付资金460万余元;对57家小微企业吸纳的年度高校毕业生发放社保补贴29万余元。

社会救助工作暖人心,社区居家养老工作更贴心。在辖区58个村(居)、社区设立便民服务站,接收医疗救助申请16份,发放救助金37万余元;接收临时救助164余户,发放救助金100万余元;为符合条件的270名残疾人办理残疾人证,为1540名残疾人发放护理补贴170万余元。在原有3家居家养老服务中心和4处居家养老服务驿站的基础上,今年新建滨海新村社区和王戈庄社区2家居家养老服务中心以及大哨头社区和文化路社区2处居家养老服务驿站。多渠道走访慰问退役军人1.2万人次,协调办理服务事项160个。举办退役军人及家属企业现场招聘会和“订单式”劳动技能培训,推动创业就业由“体力型”向“技能型”转变。帮助办理贴息贷款180万元、申请创业补贴资金18万元。组建“退役军人志愿服务联盟”,退役军人参加公益及“学雷锋”活动23场次。

学有所教,街道范围内布局4所高中、6所初中和13所小学,102处公、民办幼儿园满足适龄幼儿入园需求。今年新批办普惠性民办幼儿园7所,改建的2所公办幼儿园——唐岛湾路幼儿园、泰发幼儿园已开工建设,5所村改配套、新建小区配套幼儿园,预计明年也将启用。上半年街道出资向公办幼儿园孩子赠送午餐奶,下半年2.3万余名在校小学生也享受免费午餐奶。

“活力新城、和美隐珠”,我们的目标就是要让居民都过上更好的日子,下一步我们将着力提升发展质量和效益,更好满足居民多方面日益增长的需要,用我们的努力换取您的满意!

近期,当您接到“12340”或其他号码的来电或短信时请您予以及时回复
您将成为新区代言人
“人人都说家乡好”请您耐心回答问题
展现新区市民的文明素质
用您的“满意”为新区建设发展增添色彩!

提高防范意识 保障居民安全

今年以来,街道组织开展企业安全生产网络培训班、第一响应人培训等5次,培训企业人员、村居干部1434人,提高了企业安全管理水平,筑牢安全生产防线。同时,街道引导村居、城市社区利用横幅、会议、宣传栏、电子显示屏、事故案例等方式,宣传安全生产法规知识、居民应急安全知识、未成年人防溺水知识、安全使用液化气知识、杜绝电动车违规充电等,进一步增强了居民安全防范意识。

(应急管理办公室)

降低出生缺陷 护航妇幼健康

今年以来,街道计生服务中心协调社区卫生服务中心、村居完成孕环情监测工作;组织村居育龄妇女进行两癌筛查;重大活动期间做好精神障碍患者摸排报表工作。

街道积极开展免费孕前优生和增补叶酸预防神经管缺陷项目,孕前优生健康检查785人,群众知晓率、叶酸服用率等均达目标要求;审核妇女基因检测及健康民生系统基因检测3000余例。同时,组织协调落实家庭医生签约和基本公共卫生服务工作及老年人健康查体工作,建立公共卫生家庭健康档案。

(计生服务中心)

12个小区改造 进入收尾阶段

根据建设年限及连片原则等信息,目前,街道正在编制2020-2025年老旧小区改造计划。已列入2019年固投计划的12个老旧小区,已完成外立面粉刷、雨污分流、道路铺装、坡屋顶改造、平屋顶防水等,目前正在进行收尾工作。

截至9月22日,社区建设发展中心针对2020年青岛市保障性住房资格申请共办理365户,其中,下发通知书人员共279户,另86户上级主管部门正在审核中。现各村居符合条件人员材料还在陆续递交,下一步将继续做好保障性住房资格审查工作。

(社区建设发展中心)

深入大街小巷 倡导文明祭祀

为开展倡导文明祭祀活动,街道建立分包责任机制,成立文明祭祀工作领导小组,建立街道、管区、社区、网格、楼院五级管控体系,制定方案、明确分工、责任到人。同时,发布微信公众号广泛倡导文明祭祀、宣传禁烧禁抛规定,利用6万张海报、400条横幅、120块宣传栏、广场电子屏、社区广播深入大街小巷、社区楼栋宣传,网格员面对面讲解,做到文明祭祀尽人皆知。

街道还组织综合行政执法、城市管理、民政部门、农业服务中心成立联合巡查小组,对各路段、各行业开展分组巡查;在中元节等重点时段,对45个重点路段安排工作人员定点值守,及时劝阻违规行为。

(便民服务中心)

● 以文化聚力 以文艺润心 ● “文明隐珠”有您的身影

今年以来,隐珠街道利用新时代文明实践阵地,开展丰富多彩的文化体育活动。举办“互融共建 邻里和谐”社区邻里节活动,促进形成以德为邻、与邻为善、互信互助新型邻里关系;举办“不忘初心跟党走 砥砺前行感党恩”99周年系列活动100余场,争创文明城市、争做文明市民系列活动30场,端午节、儿童节、妇女节、教师节“我们的节日”系列文化活动50余场,老年人“全民健身月”联动展示,“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲活动35场,助老扶贫、垃圾分类等新时代文明实践志愿服务300余场次。国庆节期间举办“舞悦隐珠”第七届广场舞大赛、23场“和美与共、乐居隐珠”国庆文艺巡演、18场“迎中秋、庆国庆”文化活动和千场文化惠民演出暨“小品进社区”优秀节目巡演系列文化演出活动。丰富多彩的文体活动点缀了居民的幸福生活,充分展现了“和美与共 乐居隐珠”的多彩文化魅力。

积极适应融媒体发展新形势,加强新闻宣传。疫情期间自主制作发布公众号信息70余条,主要媒体发表新闻270余条。新闻稿件《一个社区的战“疫”24小时》在青岛日报头版、人民日报客户端、学习强国平台刊登,新闻稿件《严守牢社区这道防线》在人民日报刊登,新闻稿件《三口齐上阵!青岛西海岸新区一个党员家庭的战“疫”日记》在人民日报客户端、光明日报客户端刊登。组织拍摄疫情期间各检测卡口影像资料,拍摄制作《不忘初心担使命 巾幗奋进新时代》宣传片,这些资料留存的是“和美隐珠”建设者们珍贵的身影,而其中便有你,有我,有我们每个人。

坚持做到疫情防控不放松、文化服务不断线。在35个行政村(居)安装公益电影放映银幕架;做好农家书屋图书更新工作,完善村(居)、社区综合性文化服务中心服务效能。深入推进理论惠民宣讲工作,开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的重要讲话精神学习宣讲活动11场次,组织村居用好4处特色宣讲阵地,结合线上平台开展“云宣讲”等特色宣讲10余场次。推出线上知识讲座和战疫作品展览活动,组织村(居)、社区通过物业群等开展线上广场舞培训、读书学习等文化活动;开展线上文艺作品展示活动,收集辖区内文艺爱好者居家创作的文